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TU-Nr.

,Grundaufgaben® in ZB

501D

Addiere das Doppelte und die Halfte von 120.

503C

Anne rechnet die Aufgabe 147 + 51 folgendermafen
aus: 150 + 50— 2. Ist das richtig?

603B

a) 0,8 - 20 = )0,3-0,2=  ¢)0,16- 1000 =

603C

Berechne.
a)21-2-6 b) 1,5t+ 700 kg + 3000 g

703A

Berechnea)a:b und b) g fura =720 und b = 12.

704A

5

a) 6— 5 = b) 23 -3 = c)42:%:

803a

Es seien x die entgegengesetzte Zahl zu 2 und z das
Reziproke von é Berechne die Summe von x und z.

804A

Max hat in Mathe bisher die folgenden gleichwerti-
gen Zensuren bekommen: 1, 2,2, 4,1, 1, 3, 4.
Welchen Zensurendurchschnitt hat er ausgerechnet?

905C

) 3 X
Ermittle x. T

1004A

Berechne. 34-(4,0-75)=
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TU-NTr.

Bequeme Prozentsétze / Anteile (PRV)

602C

Zeichne einen Kreis. Kennzeichne farbig einen An-
teil von % an der Gesamtflache.

609D

% der Flache sollen farbig markiert

werden. Wie viele Kastchen sind
das?

705B

Der Handler gibt auf den ausge-
\ Wiesenen Preis 25 % Rabatt. Gib
5 den zu zahlenden Betrag an.

705C

Gib den jeweiligen Anteil der be-
zeichneten Flachen von der quadrati-
schen Gesamtflache an.

802a

Peter ist sehr tierlieb. Er pflegt 2 Katzen, 2 Wellen-

sittiche und 4 Wiustenrennmause. Gib den Anteil der
Woistenrennmause an der Gesamtzahl der Haustiere

als Bruch und in Prozent an.

802D

Bei 200 Wirfen wurde 36-mal die Sechs gewdrfelt.
Gib den Anteil der Sechsen mit einem Dezimalbruch
an.

902C

g von 480 m sind

1002D

10 € sind 2 %. Gib den Grundwert an.
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TU-NTr.

Naherungswerte / Uberschlagen, Runden (PRV)

502C

Wahr oder falsch?
Beim Uberschlagen einer Rechnung missen die Zah-
len nach den Rundungsregeln gerundet werden.

504D

Fir einen Uberschlag zur Aufgabe 67 - 54 wird vor-
geschlagen:

(1) 70 -50 (2) 70 - 60 und (3) 60 - 60. Was meinst
du dazu?

702A

Runde auf Meter. a) 48,8 m b) 95 cm

702C

In einem Bericht steht, dass ungefahr 18 200 Baume
angepflanzt worden sind. Die Zahl wurde auf Hun-
derter gerundet. Welche der folgenden Zahlen kann
die tatsdchliche Anzahl der gepflanzten Baume sein?
a) 18 160 b) 18 243 c) 18 289

702d

47-317 +4967

Gib einen Uberschlag an.
13,6

803c

Welches Ergebnis (A) 28,6 (B) 72,6 (C) 155,6 ge-
hort zu welcher Aufgabe? Uberschlage und ordne zu.
a) 91 % von 79,8 sind .....

b) 1,6 % von 1786 sind .....

901B

Runde auf den unterstrichenen Stellenwert.
9144 ; 12,5 ; 0,1493

907A

Gib N&herungswerte an.
a) T b) V10 c) %

1010D

Wahr oder falsch? Naherungswerte erkennt man da-
ran, dass diese Zahlen auf O enden.
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TU-NTr.

Inhaltliches Losen von Gleichungen/Ungleichungen
(PRV)

510B

Welche der Gleichungen ist nicht 16sbar, wenn als
LOsung nur die Zahlen 1; 3; 5 oder 8 mdglich sind?
a)3-x=24 b) 2" = 32 C)X+x=8

602D

Ermittle x. x2-54=90

703D

Ermittle alle Primzahlen, die Losung der Unglei-
chung 3x+4 <20 sind.

708a

Welche ganzen Zahlen erflillen die Gleichung
a-b+15=57? Schreibe ein Losungspaar auf.

804b

Bestimme X.
a)d4-x+10=2 b) 10" = 100 000

804d

Gib zwei mogliche Loésungen fiir die Gleichung
X -y =-60 an.

904B

Setze flr a eine Zahl ein, so dass eine wahre Aussage
entsteht.
a) a<a? b)a=2a? c)a<-a

909C

X2+ X<7(xeN)
Wie viele Elemente enthalt die Losungsmenge?

909d

Welche der folgenden Zahlen erfiillt die Unglei-

chung 3(x-2)>1 ? -3 5 %

1004A

Ermittlea. (a—3)2=625
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TU-NTr.

Terme umformen und Termwertberechnungen
(PRV)

511D

Berechne a2+ b%2+c2 fira=15:b=3undc=9.

603D

Gib mit Hilfe von Variablen an.
a) die Differenz aus 4 und einer Zahl
b) das Produkt aus einer Zahl und deren VVorganger

609B

Berechne das Doppelte der Summe von a, b und c.
a=3,1 b= 2 C= 2E
o) 2

706D

Beschreibe den Term (a + b) - (a — b) mit Fachbe-
griffen.

805d

Ubertrage und vervollstandige.

X -2 3

1x+3
2

905A

Welcher dieser Ausdriicke ist gleichbedeutend
mity®? (A) 3y (B)y>+y
Cy+y+y D)y -y-y

905B

Ldse die Klammern auf und fasse zusammen.
5(2a+3b)—-(7a—10b)

1003A

12x2y

Vereinfache.  a) -2(4a - 5b) b) Axy

1003C

Vervollstandige die Wertetabelle.
X 2 -3

2X —2

'X2+1
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Aufgabenmix | (PRV)

Berechne.

' a)\/g b) J025  c) /52

Moritz kauft eine Tablet flr 220,00 €. Er erhadlt 5 %
Rabatt. Wie viel Euro spart Moritz dadurch?

Gib die kleinste nattrliche Zahl an, die auf Zehner
gerundet 450 ergibt.

70 % von 280 Hektar sind
“ |(A)140ha (B)168ha oder (C) 196 ha?

Aktueller Stand  cemessene werte 15:00 Lokalzeit

5 1 18,7 °C

Ist diese Angabe sinn-
voll?

leicht bewolkt
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

| Spezialitét m >
Gib den Preis fur 1 kg Rausrnkiss 51 €

6 | Bauernkase an. gs_____e Mo
AR RTATI e
7 | M Welcher Anteil der Flache ist nicht ge-
farbt?
Bestimme x. a) 2x-3=10 b) % = %5
8
C)X+7=3
9 12,5 % vom Grundwert sind 15 €. Ermittle den

Grundwert.
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Aufgabenmix Il (PRV)

Ermittle Ndherungswerte.

Grundwert | Prozentsatz | Prozentwert
1 a)| 600m 68 %
b) 24 % 305 kg
c)| 498 md 50 m3

a) 10 % von 17 kmsind .....
2 |b)75%von ..... sind 150 kg
C)....%von55€sind 11 €

,»Pro Minute riicken die Spitzen der grol3en Zeiger
der Michael-Turmuhr 40 Zentimeter vor. ... Acht
Meter Durchmesser haben die Zifferblatter.” [sz, okt
2019] Uberpriife durch eine Ndherungsrechnung, ob
diese Angabe Uber Deutschlands grofite Turmuhr in
Hamburg richtig ist.

4 | Berechne. a)+/625 Db) /90000 c) /0,04

Auf der Verpackung einer Gotterspeise ist abge-
5 | druckt: Mindestens haltbar bis 03.2019 / 06.36 Uhr
Ist dieses Verfallsdatum sinnvoll?

6 Bestimme x.
a)50>7-x-3>40 b)2300000000=2,3"10
« Welcher Anteil der Figur
) £ Ist grau markiert?

| 1 1

7 A = (B) =

P B

i 3 3

8 cm " C - D N

* . © ; O
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